Druzstevni zavody Drazice — strojirna s.r.o.
Drazice 69, 294 71 Benatky nad Jizerou
Tel. + 420 326 370 990

www.dzd.cz , dzd@dzd.cz

(@)DbRAZICE

@ NAVOD K MONTAZI UNIVERSALNICH UCHYTU KSOL-2 NA STRECHU
MANUAL OF INSTALLING KSOL-2 UNIVERSAL HANDLE ON THE ROOF
@ MONTAGEANLEIT UNG DES UNIVERSALHALTERS KSOL-2

Cis/ Pocet/
No/ Nazev / Name / Bezeichnung Mount/
Nr. Menge
Svisly profil / Vertical profile /
1 N 2
Langsstrebe
2 Horni vodorovny profil / Top horizontal 1
profile / Obere Querstrebe
3 Dolni vodorovny profil / Bottom horizontal 1
profile / Untere Querstrebe
4 Drzak kolektoru / Collector grasper / 6
Kollektoraufnahme

5 Hak / Hook / Haken 4

6 Konektor / Connector / Verbindungsstiick 4

7 Podlozka /Insert / Einsatz 10
8 Sroub imbusovy M6x40 / Screw M6x40 / 8

Schraube M6x40
9 Matice M6 / Nut M6 / Mutter M6 8
10 Sroub M8x16 / Screw M8x16 / Schraube 20
M8x16

1 Podlozka @8 / Washer @8 / Unterlage @8 20
12 Matice M8 / Nut M8 / Mutter M8 20
13 Krytka matice / Nut cap / Mutterschutz 12

A Wi Y
\

T
R

=




@ Universalni ichyt KSOL-2 umoziije montaz 2 kolektorti DZ 2000 P na Sikmou taSkovou stfechu se sklonem nejméné 30°

Postup montaze

1.
2.
3.

6.

Haky (5) pfisroubuite k svislym profiliim (1) tak, aby jejich hrana byla v roviné s hranou profilu.

Po sejmuti vybranych tadek pfimontujte dolni haky (5) pomoci $roubl do listy, ve vzdalenosti 1085 mm od sebe.

Na svislé profily (1) pfipevnéte horni haky a spojte je s dolnimi haky. Horni haky musi dobfe drzet s ohledem na pfipevnéné dolni haky —
rozte¢ asi 1850 mm. PfiSroubujte horni haky do listy stfechy. Dobre utdhnéte matice na dolnim haku.

Vsurite konektory (6) do dolniho (3) a horniho (2) vodorovné profilu a pfipevnéte je pomoci konektor( na svislé profily (1).

Na dolni vodorovny profil pfiSroubujte dolni drzaky kolektoru (4). Umistéte kolektory do ramu s rozestupem mezi kolektory 85 mm. Horni
drzaky pfipevnéte na mista oznacena gumovou podlozkou, zakryjte matice krytkami (13).

Zamacknéte a dotahnéte dolni drzaky kolektoru (4), zakryjte matice krytkami (13).

Upozornéni:

. V pfipadé montaze na plechovou stfechu mohu byt drzaky-haky (5) upraveny odfiznutim haku.

KSOL-2 universal handle is used to mount a set of two DZ 2000 S collectors.

Following action of the montage:

1.
2.
3.

6.

Screw tightly upper hooks (5) putting their edges equally with the profile’s edge.

After removing the tiles mount lower hooks (5) with screw to roof battens in distance of about 1085mm.

Mount vertical profiles (1) placing the upper hooks so that they fit well with previously mounted lower hooks. Mount the upper hooks to
roof batten using screws. Screw tightly nuts which mount bottom hooks.

Attach the connectors (6) and connect upper horizontal profile (2), and lower horizontal profile (3) to vertical profiles (1).

During the assembly, remove the upper collector graspers (4). Place solar collectors on the rack with distance between them 85mm. Put
the top graspers (4) in the place marked with rubber washers and put caps on the nuts (13).

Pull and screw home lower graspers (4) and put caps on the nuts (13).

Additional information:
o |f the roof is covered with metal roofing tiles or bituminous material, the hook holders (5) should be modified by cutting off the hooks.

@ Der Universalhalter KSOL-2 dient zur kleinsten Solarzelle zu einbauen, die aus 2 Kollektoren besteht.

Montageanweisung:

1. Obere Haken (5) fest montieren, indem man ihre Kante an die Profilkante anpasst und fest verschraubt.

2. Nach der Beseitigung der gewahlten Dachziegel die unteren Haken (5) — Abstand ca. 1085 mm.

3. Langsstreben (1) anbringen, indem na ihren Abstand an die vorher montierten Haken anpasst. Die oberen Haken an Latten
anschrauben. Die Muttern zur Befestigung des Profils an die untere Halterung fest anziehen.

4.  Andie Langsstreben mit Offnungen (1) Verbindungsstiicke (6) anbringen und Obere (2) und untere (3). Querstrebe an die Langsstreben
montieren.

5.  Solarkollektoren an der Gestellplattform in einem Abstand von 85 mm voneinander montieren. Obere Haken (4) anbringen, die
Mutterkappen (13) auflegen.

6. Die unteren Kollektorhalterungen (4) aneinander schieben und befestigen, die Mutterkappen (13) auflegen.

Bemerkungen:

e Bei dem Einbau auf dem Dach mit der Blech oder Bitumentiberdeckung sind zusatzlich die Hakenhalterungen durch Abschneiden der
Haken (5) anzupassen.



